推

技

创

描

绘

乡村

振

兴好

风

商河县交通运输部门主动承接"北起"使命

奏响交通发展变奏曲,带来满满幸福愿

俯瞰大地,宽阔公路纵横交错;行走乡村,平坦道路连接千家万户。如今漫步在济南市商河 县,一辆辆智慧公交安全驰骋,让居民尽享便捷环保的出行方式;一个个交通项目稳步推进,让 道路延伸至更宽阔的远方。2022年,商河县交通运输部门主动承接"北起"使命,按照县委建设交 通强县的总体要求,加压奋进,锐意进取,各项工作均取得了较好成绩。



聚焦畅通畅连 项目建设跑出"加速度"

直以来,商河县聚心聚力打 好交通强县攻坚战,争取早日建成 "通达商河"。今年商河县交通运输 部门更是提前谋划,主动服务,多措 并举,助力全县交通重点工程建设 跑出"加速度",加快进入"陆空并 存、高快一体"的发展时代。

在对外交通方面,截至目前,德 龙烟铁路商河货运站点正式开通; 商河至起步区快速路中段二期工程 完工,三期(G340至付太沟段)正申 报省级重点项目,调整国土空间规 划;京沪高速商河南连接线拓宽改 造工程正进行面层沥青施工,11月 底完工通车;济滨高铁和京沪高速 商河北殷巷互通立交正在进行土地 组卷工作,力争年内正式开工建设。

在城市道路方面,2022年商河 县城市道路建设共涉及27条(段)。 截至目前,老城区西环路、明辉路西 延、商东路中段等7条断头路正分段 进行雨污水管道、水稳、底层、面层 沥青施工。除此之外,明辉路、新湖 街、滨河路、商西路4条示范路正分 别进行面层、花砖铺贴、路缘石、路 灯安装施工,以及还有2条电缆入 地,正在进行管线埋设、拉管施工;3 条续建道路已完工;西城区11条/段 道路建设正分别进行路基、桥梁、强 电入地、沥青摊铺施工。

诵讯员

袁丽洁

正把服务送到用户家门口。

采暖季日益临近,济南能源集

团所属济南能源投资控股集团济南 市商河恒泰供热有限公司,高频次, 夜间开展供热服务进社区活动,更 好地服务用户,方便用户办理各项 供热业务,提供一站式供热业务,真

导帮助用户办理线上缴费、刷卡缴

费及复热等供热业务通过进社区活

动,现场办理业务,通过与银行合作

现场为用户办理现金业务,零距离

服务小区居民,切实让用户享受到

在农村公路方面,商河县继续 扎实开展"四好农村路"提质增效专 项行动。截至目前,养护工程180公 里,提档升级50公里的年度任务全 部完工,危桥改造四座已经完成三 座,剩余一座11月底完工,坚决解决 群众出行"最后一公里"的问题。

坚持服务为本 抓好疫情防控保畅通

自今年3月份下旬开始,商河县 交通部门牵头负责疫情防控交通管 控和隔离转运工作,持续高频调度 完善工作措施,加强统筹,加强督 导,加强整改,推进职责范围内各项 疫情防控工作有条不紊进行。

交通管控方面,商河县重点做 好高速卡口、济南四站一场、汽车站 火车站等交通场站的查验、接送相 关工作。高速卡口成员单位每天安 排3名以上带班人员,协调第三方安 保公司严格规范查验和做好保通保 畅工作。

隔离转运方面,在今年商河县 疫情期间,交通部门组织精干力量 集中办公,统筹信息比对核实、车辆 调度、对接隔离点等相关工作。累计 投入转运车辆2190余趟次,转运密 接、次密接及医护等重点人员8500 余人次,累计转运核酸检测样本

强化行业监管 织密安全生产"防护网"

贴心服务进社区 便民暖心零距离

商河恒泰供热公司保障冬日里万家温暖

有能源集团 | | | |

按照"党政同责、一岗双责、齐 抓共管、失职追责"的要求,商河县 交通部门不断完善行业安全生产责 任体系, 夯实安全生产基础工作。为 了让安全形势持续稳定,修订了安 全生产责任清单26个,制发方案措 施34项,安全主体责任进一步压紧 压实。上传智慧安监平台检查记录 157条,排查问题隐患46个,已全部

同时实施派驻监管工作,指导 企业规范运营。

此外,做好行业监管工作也是 重中之重,牢固树立和践行"绿水青 山就是金山银山"的理念,紧紧抓住 工地扬尘污染、土地要素保障、柴油 货车淘汰、新能源车辆推广应用、成 品油监管、非道路移动机械管控、汽 修行业喷漆、危险废物运输管理等 重点工作。

今年,商河县交通部门以汽车 站、运政、驾培、维管等对外窗口为 重点,压缩时限、优化流程,严格落 实首问责任制、AB角制、一次性告 知等制度,自觉接受社会各界监督, 各项监管工作进一步加强。

征程漫漫,改革先行。2022年, 商河县交通部门努力开新篇、展现 新作为。展望未来,商河县交通部门 将继续顺应人民群众新期待,坚持 道路交通安全与畅通并重,不断深 化交管改革。计划2023年再实施-批交通基础建设项目,拟实施交通 重点项目11项,有序推进各项基础 工作提质增效,继续书写新时代道 路交通平安畅通的答卷。

金秋十月,正是种植大蒜的好时节,在商河县白桥 镇,一辆辆智能播种机正在进行播种,远处地头上早播 的蒜种已经冒出了小绿苗,勾勒出一幅热闹的耕种场 景。白桥镇被誉为"中国大蒜第一镇",是济南市唯一的 整建制大蒜生产专业乡镇,有着悠久的大蒜种植历史, 近年来通过发展大蒜产业,为乡村振兴插上了腾飞的

通讯员 韩如月

税惠赋能 助推关键技术装备发展

蒜农使用的播种机是来自济南华庆 农业机械科技有限公司(以下简称"华庆 农业")的自走正芽式单粒取种智能大蒜 播种机。该项技术获得了2022年度山东 首台(套)技术装备及关键核心零部件荣 誉,单粒取种和正芽技术属国内首创,填 补了大蒜播种机无法实现单粒取种和保 证正芽率的技术空白。

研发成果的取得离不开税收政策对 科技创新的大力支持。据统计,2022年,华 庆农业享受研发费用加计扣除226万元, 同时,享受小微企业"六税两费"、高新技 术企业低税率等优惠减免,为企业研发提 供了重要的资金支持。

"今年4月份,企业正值资金周转困 难之际,税务部门主动联系我们,详细讲 解申请留抵退税的优惠政策,辅导我们 提交退税申请,企业很快就收到了退税 款,实实在在缓解了资金困难。"华庆农 业财务人员郅洁说道。

华庆农业与白桥镇济南大蒜产业新 旧动能转换示范园进行合作,建设包括 10条深加工生产线的标准化厂房,通过大 蒜剥皮、切片、烘干等环节加工成蒜片,年 消化10万吨以上大蒜产能,后续还将发展 蒜粉、蒜粒、蒜米、黑蒜、大蒜素提取、酵素 生产等业务,深入推进乡村振兴发展。

多措并举 助力乡村产业蓬勃发展

近年来,国家税务总局商河县税务 局抓住商河县"农业大县"定位,主动服 务乡村振兴战略,对县域四大主导产业 -现代高效农业进行调研辅导, 通过政策落实、定制服务、疑难解答等方 式,助力产业蓬勃发展。

商河县税务局税务干部前往济南大蒜产业新旧动能转 换示范园,察看大蒜生产加工车间,了解大蒜种植和销售情 况,讲解涉农税收优惠政策,辅导进行纳税申报及代开发票 等线上操作,并针对大蒜经营中的涉税问题进行现场答疑。

同时,商河县税务局派驻税务干部到各帮扶村担任"第 一书记",深入帮扶一线解民忧、办实事,切实用税务力量助 力乡村振兴。其中,商河县税务局社会保险费和非税收入股 副股长梁延河是白桥镇徐李村的"第一书记"

为支持徐李村产业发展,梁延河申请扶贫资金用于蒜 黄种植基地建设、道路改造等,目前,徐李村七彩蒜黄种植基 地已改造完毕,建设大棚68个,均已投入使用。梁延河还向大 家普及农业生产者销售自产农产品等税收优惠政策,解答大 家的涉税疑问,为徐李村产业发展贡献力量。

下一步,商河县税务局将结合县域内农业发展模式,对 业 农业会作社等主体进行分类辅导 完制服务 以 企业发展带动乡村振兴产业发展,助力脱贫攻坚成果与乡 村振兴有效衔接。



▲济南华庆农业机 械科技有限公司研发的 自走正芽式单粒取种智 能大蒜播种机。研发成 果离不开税收政策对科



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

技创新的大力支持。

编辑:彭传刚 组版:颜莉

此次活动,济南市商河恒泰供热 有限公司一周组织三次供热服务进社 区活动,时间为每周二和周四(晚上5:

30-8:00)、周六(上午9:00-11:30),分 开时段,贴心为不同作息的上班族、老 实实在在的便捷服务。 年人提供了更加便利的社区服务。 供暖管家积极主动与用户对 活动现场,工作人员热情耐心 接,深入用户家中,提供入户服务。 为用户讲解供热常识、供热政策及 针对往年的采暖情况,认真检查供 缴费流程、发放供热明白纸,主动指 热设施,分析原因,现场解决存在的

> 问题,为用户排忧解难。 下一步,济南市商河恒泰供热 有限公司将继续按照济南能源集 团、济南能源投资控股集团安排部 署,积极践行"知行合一 为人民服

务"的企业核心价值观,发扬"一张 网、一盘棋、一条心、一股劲"的企业 精神,继续开展高频次、夜间供热服 务进社区活动,为用户提供贴心服 务,不断提升供热质量和服务水平, 让广大用户切实感受到济南能源集 团整合"一张网"带来的普惠红利, 保障冬日里的万家温暖,全力做好 供热准备和供热服务工作,实现供 热质量和服务水平的"双提升"。

◀ 夜间

开展供热服 务讲社区活

动,更好地服

务用户。

宗兆洋 通讯员 孙天波